



„ i a zis: Un om avea doi fii. i a zis cel mai tân r dintre ei tat lui s u: Tat , d -mi partea ce mi se cuvine din avere. i el le-a împ r it averea. i nu dup multe zile, adunând toate, fiul cel mai tân r s-a dus într-o ar dep rtat i acolo i-a risipit averea, tr ind în desfrân ri. i dup ce a cheltuit totul, s-a f cut foamete mare în ara aceea, i el a început s duc lips . i ducându-se, s-a alipit el de unul din locuitorii acelei ri, i acesta l-a trimis la arinile sale s p zeasc porcii. i dorea s - i sature pântecele din ro covele pe care le mâncau porcii, îns nimeni nu-i d dea. Dar, venindu- i în sine, a zis: Că i arga i ai tat lui meu sunt îndestula i de pâine, iar eu pier aici de foame! Sculându-m , m voi duce la tat l meu i-i voi spune: Tat , am gre it la cer i înaintea ta; Nu mai sunt vrednic s m numesc fiul t u. F -m ca pe unul din arga îi t i. i, sculându-se, a venit la tat l s u. i înc departe fiind el, l-a v zut tat l s u i i s-a f cut mil i, alergând, a c zut pe grumazul lui i l-a s rutat. i i-a zis fiul: Tat , am gre it la cer i înaintea ta i nu mai sunt vrednic s m numesc fiul t u. i a zis tat l c tre slugile sale: Aduce i degrab haina lui cea dintâi i-l îmbr ca i i da i inel în mâna lui i înc l minte în picioarele lui; i aduce i vi elul cel îngr at i-l înjunghia i i, mâncând, s ne veselim; C ci acest fiu al meu mort era i a înviat, pierdut era i s-a aflat. i au început s se veseleasc . Iar fiul cel mare era la arin . i când a venit i s-a apropiat de cas , a auzit cântece i jocuri. i, chemând la sine pe una dintre slugi, a întrebat ce înseamn acestea. Iar ea i-a r spus: Fratele t u a venit, i tat l t u a înjunghiat vi elul cel îngr at, pentru c l-a primit s n tos. i el s-a mâniat i nu voia s intre; dar tat l lui, ie ind, îl ruga. Îns el, r spunzând, a zis tat lui s u: Iat , atâ ia ani î i slujesc i niciodat n-am c lcat porunca ta. i mie niciodat nu mi-ai dat un ied, ca s m veselesc cu prietenii mei. Dar când a venit acest fiu al t u, care i-a mâncat averea cu desfrânatele, ai înjunghiat pentru el vi elul cel îngr at. Tat l îns i-a zis: Fiule, tu totdeauna e ti cu mine i toate ale mele ale tale sunt. Trebuia îns s ne veselim i s ne bucur m, c ci fratele t u acesta mort era i a înviat, pierdut era i s-a aflat.”

(Luca 15, 11-32)

Pilda aceasta numai Dumnezeu o putea spune; c ci limba omeneasc n- a putut cuprinde în mai pu ine cuvinte, mai simplu i mai profund toat tragedia omului, peste care El revars un ocean de iubire i în elepciune. To i ne recunoa tem în acest fiu risipitor, c zut de la cinstea de fiu al lui Dumnezeu, pân la „rangul” unui porcar dec zut i cu sufletul în zdren e.

Fapt este c oricât ar fi cineva de cufundat în tic lo ie, oricât iad ar avea în suflet, oricâte turme de porci ar avea zugar vite pe obraz, Dumnezeu totu i crede în fiul s u, omul, i el nu este cu des vâre ire pierdut.

Noi obosim a teptând întoarcerea unui copil, a unui frate, a unui tat be iv, dar Dumnezeu nu descurajeaz . Dumnezeu te urm re te cu iubirea Sa îndurerat , în orice ar te-ai duce. Iubirea e ca Dumnezeu: nu are hotare. Unul din sfin ii P rin i o spune limpede: „Iisus urm re te pe to i oamenii, oricât fug de departe, s -i ajung i s -i întoarc acas . i asta face pân la sfâr itul lumii”.

Deci cauza desfigur rii omului st în c utarea gre it a fericirii sale în lucrurile acestei lumi. F ptura omului, ca fiu al lui Dumnezeu, are ceva din infinitatea Tat lui s u, care nu se satur , nu numai cu ro covele porcilor, dar nici cu nimic altceva, decât cu des vâre irea lui Dumnezeu. E atât de mare sufletul omului - dup obâr ia sa, încât numai Dumnezeu îl poate umple.

Cu orice altceva de-ai încerca s - i sature sufletul, nu faci altceva decât s i-l îngustezi pe m sura dorin ei urm rite: asta-i desfigurarea lui! Cu alte cuvinte renun i la înrudirea ta cu Dumnezeu nem rginirii i te lipe ti de ceea ce mul i P rin i ai Bisericii o izbesc cu o vorb aspr : „Prostituata lume”.

S fii în lume, dar totdeauna mai presus de lume. Nu îngusta rostul vie ii numai la idealuri p mânte ti! Împline te-le i pe-acelea, dar totdeauna fii mai presus de ele !

Iat ce însemneaz s - i „vii întru sine”: momentul cel mai de pre din via a ta p mântean , adic s te reg se ti în adev rata ta fire i apoi s te „scolii” din rosturi m runte i s te întorci Acas , în „bra ele p rinte ti” ale lui Dumnezeu, Tat l t u i Tat l nostru, care- i va g ti ie o „cin de tain ”.

G sit-ai comoara aceasta în arina vie ii tale ? Dac da, ai g sit împ r ia lui Dumnezeu; iar semn c-ai g sit-o e bucuria nest vilit , care te face s spargi dezn dejdea oric rui decep ionat al lumii, s -i aprinzi i lui un ideal în inim , i s -i duci: în inima ta, Cerului, bucurie mare !

P rintele Arsenie Boca – “Cuvinte vii”, Ed. Charisma, Deva 2006

A adar, s nu dezn d jdui i, ci s avem n dejde tare la Dumnezeu, s gândim la noianul cel nem surat al harului S u i al iubirii de oameni, s ne sc p m de con tiin a cea rea i, cu toat râvn i osârdia, s ne sânguim la fapta cea bun , f când poc in a sincer i serioas ; pentru c noi înc de aici s lep d m toate p catele cele s vâre ite, ca s ne putem înf i a la scaunul judec îi lui Hristos i s dobândim împ r ia cea cereasc , c reia fie ca noi to i s -i fim p rta i prin harul i iubirea de oameni a Domnului nostru Iisus Hristos, c ruia împreun cu Tat l i cu Duhul Sfânt se cuvine cinstea i m rirea, acum i în vecii vecilor!

Sf. Ioan Gur de Aur - <http://www.ioanguradeaur.ro>

Bra ele p rintesti sârguie te a mi le deschide mie, c în desf t ri am cheltuit toata via a mea, spre boga ia cea necheltuit a îndur rilor Tale, privind Mântuitorule, acum, nu trece cu vederea inima mea cea s rac , c ci c tre Tine, Doamne, cu umilin strig: Am gre it, P rinte, la cer i înaintea Ta! (cântare din Postul Mare)

Pomul alb

Tr iau cândva pe-acest p mânt
Doi bie i p rin i ce-aveau un fiu,
i îl cre teau cu drag i mil
i nu aveau suflet pustiul...

i blând , bun era mama
Cu dragoste-l strângea la piept,
i mult î i iubea tat l fiul,
Dar mai sever, c-a a e drept.

Iar timpul a trecut în grab
i feciora ul crescua mare
"Lumin lin " pentru mam
Iar pentru tat , "strop de soare",

Doar ajutor i bucurie
n cas pentru-ai s i p rini
El trebuia ca s le fie,
Dar a plecat..."Micu ul prin " !...

i într-o zi "dulci n luciri"
Pe c i r zle e îl mânar
R mas-au tri ti ai s i p rini,
Plângându- i via a lor amar ...

El a plecat i dus a fost
n lume s - i petreac via a
Iar tinere ea f r rost,
I se topea u or, ca ghea a...

Din când în când î i aducea
Aminte, de ai s i p rini,
Dar mai pl out -i era via a,
Copilului "ie it din min i"...

i dorul se f cea mai mare,
i-i aducea lacrimi fierbin i,
S -i scrie mamei o scrisoare,
Se hot râ "Micu ul prin "...

O, mam , (vorbe cu dulcea),
M-e dor de voi, s vin acas ,
Dar nu tiu, dac bietul tata
M va ierta în ast via !...

M-e dor s vin acas , mam ,
nduplec -l te rog, pe tata,
S -mi ierte, mam , r t cirea,
i s -mi deschid iute, poarta!...

O, mam , drag mam ,
n semn c tata m-a iertat
n pomul nostru de la poart
Anin o batist alb !...

Când trenul pe la poarta noastr ,
Va trece iute, uierând,
Eu voi vedea batista alb ,
Cu-a mea iertare fluturând...

Trecu un timp, trecu zile
n lumea larg petrecând,
i- i aminti de-a sa scrisoare
Cu drag în suflet , suspinând.

Mânat de dor, se urc -n tren
"S geata"-n goan uierând,
i nu-ndr znea s vad -n pomul
Batista alb , fluturând...

Rug atunci pe cineva,
C l torind în tren cu dânsul,
Ca s priveasc iute pomul,
C ci nu putea, prinzându-l plânsul.

- O, frate, ia prive te, tu,
C -n pomul vostru de la poart
Nu-i o batist alb ... alb e tot!...
i doi b trâni a teapt -n poart ...

O, voi p rini, ce a tepta i
Copilul vostru s se-ntoarc ,
Ce ferici i sunte i atunci,
Când într-o zi apare-n poart !...

A a i Tat l cel Ceresc,
Lumin lin preg te te
Pentru copilul ce se-ntoarc
i-al s up cat îl p r se te,
Jeny Citacu

Ce inseamn de fapt a iubi pe aproapele t u? S -i cumperi un hamburger? S -i dai zece lei? Uneori si asta. Dar dac necazul aproapelui t u nu poate fi alinat cu un hamburger sau nici cu zece lei, dac el dep e te puterile tale? Iar mie mi se pare c orice necaz si orice durere dep e te puterile noastre.

Atunci singurul lucru pe care îl putem noi face este s ne îndurer m cu durerea aproapelui nostru, cu durerea întregii lumi, dac se poate....."

**Ierom.Savatie Ba tovoi
"Dragostea care ne sminte te"**

Anun : n urma edin ei Adun rii parohiale din **9 februarie 2014** s-a stabilit ca:

- valoarea **contribu iei pe 2014 s fie de 50 lei/ an/ familie** (sum facultativ pentru familiile cu venituri mici),
- contribu ia pentru **botez – 150 lei**, contribu ia pentru **cununie - 200 lei**, **capela - 50 lei**.

Dac în anul 2013 a i ob inut venituri impozabile i vre i s ajuta i parohia M r isor prin direct ionarea a 2 % din impozitul anual, o pute i face completând de la biseric formularul 230 cu datele personale.

N.B. (Formularul 230 se poate desc rca i de pe pagina parohiei: www.parohiamartisor.ro la sec iunea : Dona ii 2%) Termenul limit de depunere : **15 mai 2014.**

Programul s pt mâinii 16 februarie 2014 – 23 februarie 2014

Ziua	ORA	Slujbe
Duminic 16 februarie	8 - 12	- Sf.Liturghie (ntoarcerea Fiului Risipitor) – Pr.Ticu
Duminic 16 februarie	17 - 18	- Paraclisul Maicii Domnului i catehez – Pr.Ticu
Luni 17 februarie	17 – 18	- Acatistul Sf.Arhangheli Mihail i Gavriil - Pr.Ticu
Mar i 18 februarie		- Program administrativ
Miercuri 19 februarie	9 - 10	- Sfin irea mic a apeii - Pr.Ticu
Vineri 21 februarie	9 – 11	- Sfântul Maslu
Vineri 21 februarie	17 -18	- Acatistul Sf.M.Mc.Gheorghe - Pr.Ticu
Sâmb t 22 februarie	7.30 – 11	- Sf.Liturghie i pomenirea celor adormi i (Mo ii de iarn) - Pr.Ticu
Sâmb t 22 februarie	17 - 18	-Vecernia Duminicii L satului sec de carne – Pr. Drago
Duminic 23 februarie	8 - 12	- Sf.Liturghie (nfrico ata Judecat) – Pr. Drago
Duminic 23 februarie	17 - 18	- Paraclisul Maicii Domnului i catehez – Pr. Drago